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NOWY SKARBNIK
W UG NIECHLÓW
Dnia 01.02 2024r. na LXV Sesji Rady Gminy 
Niechlów odwołano ze stanowiska dotych-
czasową Skarbnik Gminy Niechlów...

IDZIEMY NA WYBORY
Udział w wyborach samorządowych to nie 
tylko społeczny przywilej czy patriotyczny 
obowiązek, ale także święto lokalnej demo-
kracji. 7 kwietnia 2024 roku wybierać będzie-
my Wójta Gminy Niechlów...

30 LECIE ISTNIENIA 
ZAKŁADU BUDŻETOWEGO
W dniu 1 lutego 2024 Zakład Gospodarki 
Komunalnej, Mieszkaniowej i Wodociągów 
w Niechlowie obchodził Jubileusz 30 lecie...

NOWA KADENCJA 
MŁODZIEŻOWEJ RADY 
„Ślubuję uroczyście jako Radny Młodzieżo-
wej Rady Gminy pracować dla dobra i po-
myślności młodzieży gminy Niechlów...”

MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ 
PRAW CZŁOWIEKA
Dzień Praw Człowieka obchodzony jest co 
roku 10 grudnia - w dniu, w którym Zgroma-
dzenie Ogólne Narodów Zjednoczonych...

PODSUMOWANIE ROKU W TRIUMPHATORZE

PAWEŁ WRÓBLEWSKI  PEŁNIĄCYM OBOWIĄZKI 
WÓJTA GMINY NIECHLÓW



30 LECIE ISTNIENIA ZAKŁADU BUDŻETOWEGO
W dniu 1 lutego 2024 Zakład Gospodarki 
Komunalnej, Mieszkaniowej i Wodociągów 
w Niechlowie obchodził Jubileusz 30 lecie 
istnienia.

Rada Gminy Niechlów w dniu 31 stycznia 
1994 roku podjęła uchwałę Nr. I/6/94 
w sprawie utworzenia Zakładu budżeto-
wego pod nazwą „Wodociągi” w celu 
realizacji spoczywającego na gminie obo-
wiązku zaopatrzenia mieszkańców w wodę. 

Zakład Wodociągów w Niechlowie rozpo-
czął działalność w zakresie zaopatrzenia 
w wodę mieszkańców w oparciu o statut 
i regulamin organizacyjny. Na stanowisko 
Kierownika Zakładu z dniem 1 lutego 1994 
roku powołany został Adam Ćwian, który 
rozpoczął działania organizacyjne Zakładu, 
ale niebawem objął funkcję prezesa spółki 
TEKOM w Górze. Dwa miesiące po utwo-
rzeniu Zakładu z dniem 1 kwietnia 1994r. 
w drodze konkursu na Kierownika Zakładu 
powołany został Henryk Merta, który pełni 
tą funkcję, do chwili obecnej. 

Z tej okazji 30 lecie jubileuszu, chciałbym 
oddać wielki szacunek nieżyjącemu koledze 
Adamowi, z którym miałem zaszczyt współ-
pracować blisko 30 lat w branży wodocią-
gowej, a była to bardzo owocna współpraca 
pomiędzy zakładami, Gminą Niechlów, 
a Gminą Góra. 

Do prowadzenia działalności w zakresie 
zaopatrzenia w wodę Zakład Wodociągów 
w Niechlowie wyposażony został w majątek 
gminny i środki obrotowe. W skład majątku 
Zakładu wchodziły urządzenia wodociągo-
we: stacja uzdatniania wody w Miecho-
wie, przepompownia wody w Naratowie, 
stacja uzdatniania wody w Niechlowie, 
hydrofornia wody w Łękanowie i sieci 
wodociągowe w miejscowości: Miechów, 
Wroniniec, Naratów, Łękanów, Siciny, 
Wioska. Siedziba Zakładu wówczas znaj-
dowała się w Urzędzie Gminy przy ulicy 
Głogowskiej w Niechlowie, a od 1997 roku 
siedzibę biuro Zakładu przeniesiono do 

budynku po byłej szkole podstawowej przy 
ul. Szkolnej 23 w Niechlowie. Przebudowę 
i remont pomieszczeń wykonywali we wła-
snym zakresie i własnymi siłami kierownik 
i pracownicy Zakładu, wykonując jedno-
cześnie obowiązki zawodowe. 

W roku 1994 rozpoczęto gminne inwestycje 
w zakresie budowy urządzeń wodociągo-
wych w pozostałych niezwodociągowanych 
miejscowościach na terenie gminy Niechlów, 
które sukcesywnie były przekazywane bez-
pośrednio Zakładowi do eksploatacji. Proces 
wodociągowania pozostałych miejscowości 
trwał w latach od 1994r. do 2000r. Zwodo-
ciągowano następujące miejscowości: Wro-
nów, Żuchlów, Tarpno, Szaszorowice,
Lipowiec, Bełcz Wielki, Bogucin, Głobice, 
Żabin, Wągroda, Karów, Bartodzieje, 
Świerczów, Klimontów, Masełkowice, 
Niechlów. 

Rada Gminy Niechlów w 2000 r. podjęła 
uchwałę w sprawie zmiany uchwały o utwo-
rzeniu Zakładu budżetowego pod nazwą 
„Wodociągi. Uchwałą dokonała zmiany na-
zwy Zakładu na „Zakład Gospodarki Ko-
munalnej, Mieszkaniowej i Wodociągów”. 
Przekształcony Zakład działa w oparciu 
o nowy statut i powiększony majątek. 

Rada Gminy Niechlów wyznaczyła Zakłado-
wi rozszerzone zadania do wykonania 
w zakresie: zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę, gospodarki ściekowej, gospodarki 
mieszkaniowej, gospodarki odpadami, 
utrzymania i eksploatacji składowiska od-
padów we Wronowie. 

Pod koniec 2008r. przekazano do Zakładu 
oczyszczalnię ścieków w Naratowie wraz 
kanalizacją osiedlową po byłej spółdzielni 
Mieszkaniowej. W tym samym czasie Zakład 
otrzymał do wykonywania zadanie w za-
kresie odbioru ścieków ze zbiorników bez-
odpływowych z gospodarstw domowych, 
które były i są w chwili obecnej transporto-
wane taborem asenizacyjnym do zlewni 
ścieków na oczyszczalni. 

W 2011r. z inwestycji gminnych do Zakładu 
przekazano do eksploatacji nową oczysz-
czalnię ścieków i sieć kanalizacyjną w miej-
scowości Niechlów. 

W 2023 roku Gmina Niechlów przekazała 
dla Zakładu nowy samochód asenizacyjny 
do wywozu nieczystości ze zbiorników 
bezodpływowych i nieczystości z oczysz-
czalni przydomowych. W chwili obecnej ze 
środków funduszu Polski Ład modernizo-
wane są urządzenia wodociągowe na obiek-
tach Stacji Uzdatniania Wody w Miecho-
wie, Stacji Uzdatniania Wody w Niechlo-
wie oraz Przepompowni Wody w Nara-
towie.

Patrząc z perspektywy tych 30 lat, był to 
okres dużych wyzwań i doświadczeń. Za-
kład przez ten czas sukcesywnie się roz-
wijał, podnosząc wymiar świadczonych 
usług dla mieszkańców Gminy Niechlów. 
Podejmowano wiele czynności od plano-
wania do realizowania, na przestrzeni tych 
lat zrealizowano wiele zadań i inwestycji. 
Przez te wszystkie lata trzeba było podej-
mować bardzo trudne i ważne decyzje.
30 Lat istnienia Zakładu, to czas pełnienia 
odpowiedzialnej służby na rzecz mieszkań-
ców, z której jestem dumny. 

Ogromne znaczenie w tej służbie mają 
zasoby ludzkie. Zatrudnieni od początku 
istnienia Zakładu pracownicy, począwszy 
od głównej księgowej do pracowników 
obsługi, przepracowali w Zakładzie poprzez 
cały długoletni czas swojej aktywności za-
wodowej, około 30 lat, aż do momentu 
przejścia na zasłużoną emeryturę. Z tej 
okazji Wam koleżanki i koledzy bardzo 
dziękuję za te długie lata dobrej i owocnej 
współpracy. 

Współpraca w Zakładzie z obecną załogą, 
jest ogromną przyjemnością pracować 
z osobami, którzy z wielkim zaangażowa-
niem wykonują powierzone im zadania 
świadczone na rzecz mieszkańców gminy. 
Obecna kadra posiada wieloletni staż pracy 
i doświadczenie w branży. 

NOWINY NIECHLOWSKIE • 1-2//20242 INFORMACJE NOWINY NIECHLOWSKIE • 1-2//20242 INFORMACJE



Należy dodać, że praca wykonywana pod-
czas usuwania awarii wodociągowych lub 
innych na terenie gminy jest bardzo ciężka 
i uciążliwa. Podejmowana często w nieko-
rzystnych warunkach atmosferycznych, 
praca w wykopach, w deszczu, na mrozie 
a nawet wykonywana w porach nocnych. 

Pracownikom Zakładu za wykonywane za-
dania spoczywające na gminie obowiązku 
w zakresie zaopatrzenia mieszkańców 
w wodę i odprowadzania ścieków składam 
wielkie podziękowania i życzę dobrego 
zdrowia, satysfakcji z pracy i wszystkiego 
co najlepsze. 

Dziękuję wszystkim odbiorcom wody za 30 
lat współpracy. Dziękuję Panu Przewodni-
czącemu Rady Gminy Niechlów Panu Sta-
nisławowi Galantowi i wszystkim radnym 
obecnej i poprzednich kadencji oraz wło-
darzom Gminy Niechlów, którzy w tym 
czasie zarządzali Gminą: Wójtowi nieżyją-
cemu Panu Krzysztofowi Danielewiczowi, 
Wójtowi Panu Janowi Głuszko, Wójt Pani 
Beacie Pona oraz pełniącemu obowiązki 
Wójta Panu Michałowi Frąckowiakowi. 

Pełniącemu obecnie obowiązki Wójta Gmi-
ny Niechlów Panu Pawłowi Wróblewskiemu 
życzę dobrej współpracy z Zakładem. Za-

pewniam, że Zakład pracuje na dobrym 
poziomie, a w zakresie świadczonych usług 
stara się sprostać oczekiwaniom społecz-
ności lokalnej.

Mieszkańcom i sobie Życzę niezawodnego 
działania urządzeń wodociągowych i nie-
ustannie płynącej dobrej wody w kranach.

Z wyrazami szacunku 
Henryk Merta 

Kierownik Zakładu 

PAWEŁ WRÓBLEWSKI PEŁNIĄCYM OBOWIĄZKI
WÓJTA GMINY NIECHLÓW

Z dniem 26 stycznia Premier Donald Tusk 
powołał na stanowisko p.o. wójta - Pawła 
Wróblewskiego, który przyznaje, że z gminą 
Niechlów związany jest już blisko 30 lat. 
Decyzję tą podjął na wniosek Wojewody 
Dolnośląskiego Macieja Awiżenia.

Paweł Wróblewski skończył studia z admi-
nistracji publicznej i zarządzania zasobami 
ludzkimi. Obecnie jest w trakcie rozprawy 
doktorskiej w zakresie prawa i administracji 
samorządu lokalnego.

2 lutego 2024 roku Wojewoda Dolnośląski 
Maciej Awiżeń oficjalnie wręczył akt powo-
łania Panu Pawłowi Wróblewskiemu na 
stanowisko pełniącego obowiązki Wójta 
Gminy Niechlów.
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PODSUMOWANIE ROKU W PSP W GÓRZE
P. o. Wójta Gminy Niechlów Paweł Wróblewski brał udział w od-
prawie rocznej Powiatowej Straży Pożarnej w Górze, połączonej 
z pożegnaniem funkcjonariuszy odchodzących na zaopatrzenie 
emerytalne.

Podczas podsumowania roku Komendant Krzysztof Panocha 
mówił o tym, jakie działania zostały podjęte, a także o wyzwaniach 
i trudach, z jakimi boryka się górowska komenda i strażacy.

Następnie odbyło się uroczyste pożegnanie Zastępcy Komendanta 
Powiatowego PSP w Górze Rafała Kaczmarka oraz Dowódcy JRG 
Macieja Liśkiewicza.

P. o. Wójta Gminy Niechlów Paweł Wróblewski wspólnie z innymi 
samorządowcami i zaproszonymi gośćmi złożyli emerytom ser-
deczne życzenia.



NOWINY NIECHLOWSKIE • 1-2//20244 INFORMACJE

Nowa kadencja Młodzieżowej
Rady Gminy Niechlów

„Ślubuję uroczyście jako Radny Młodzieżo-
wej Rady Gminy pracować dla dobra i po-
myślności młodzieży gminy Niechlów...”

Wczoraj w Gminny Ośrodek Kultury w Nie-
chlowie odbyła się inauguracyjna Sesja 
Młodzieżowej Rady Gminy Niechlów w ka-
dencji 2024-2026. Rada liczy 9 osób wybra-
nych podczas wyborów, które odbyły się 7 
lutego.

Z rąk Przewodniczącego Rady Gminy Nie-
chlów oraz p. o. Wójta Gminy Niechlów nowi 
Radni odebrali zaświadczenia o wyborze, 
a następnie odbyło się ich ślubowanie.

Kolejnym punktem wczorajszych obrad był 
wybór Przewodniczącego, Wiceprzewodni-
czącego oraz Sekretarza. W tajnych wybo-

rach, zwykłą większością głosów Prezy-
dium Młodzieżowej Rady przedstawia się 
następująco:

Przewodnicząca - Maja Skoczylas
Wiceprzewodniczący - Oliwia Jankowska,
Sekretarz - Adrian Chudziński.

W punkcie wolnych wniosków i zapytań, 
głos zabrał p.o. Wójta Gminy Niechlów Paweł 
Wróblewski, który życzył młodzieży wielu 
sukcesów w działaniach i zachęcał wspólnie 
z Przewodniczącym Rady Gminy Niechlów 
Stanisławem Galantem do owocnej współ-
pracy. Podziękowania skierowane były także 
przybyłym radnym, którzy zakończyli swoją 
kadencję. Każdy z radnych odebrał pamiąt-
kowy dyplom z podziękowaniem za zaan-
gażowanie oraz mały drobiazg. 

Głos zabrał także były już Przewodniczący 
Bartosz Bojanek, który podziękował odcho-
dzącym radnym za współpracę, a nowej 
radzie życzył powodzenia w osiąganiu ce-
lów.

Opiekunem Młodzieżowej Rady Gminy 
w kadencji 2022 - 2024 była Pani Henryka 
Wilk, która wspierała młodych radnych 
w ich działaniach, poświęcając mnóstwo 
czasu i wkładając dużo serca, by rada pręż-
nie działała.

ŚWIEĆ PRZYKŁADEM!
Ochotnicza Straż Pożarna we Wronowie 
oraz Urząd Gminy Niechlów przeprowadzili 
wspólną akcję mającą na celu podniesienie 
poziomu bezpieczeństwa mieszkańców na 
drodze po zmroku. W ramach tej inicjatywy 
kamizelki odblaskowe rozdawane były na 
terenie naszej gminy po zmroku. Celem 
akcji jest zwiększenie widoczności pieszych 
i rowerzystów w warunkach ograniczone-
go oświetlenia, zwłaszcza w okresie, gdy 
dni stają się krótsze.

Kamizelki odblaskowe, jako prosta, a jed-
nocześnie skuteczna forma ochrony, zwra-
cają uwagę na konieczność dbania o wła-
sne bezpieczeństwo oraz innych uczestni-
ków ruchu drogowego.

Podczas akcji rozdawania kilkudziesięciu kamizelek, strażacy oraz pracownicy urzędu nie 
tylko przekazywali kamizelki, ale również udzielali krótkich wskazówek dotyczących bez-
piecznego poruszania się po drodze. Mieszkańcy są zachęcani do aktywnego uczestnictwa 
w inicjatywie, noszenia kamizelek odblaskowych i wspólnego dbania o bezpieczne warunki 
na drodze, zwłaszcza w trudnych warunkach oświetleniowych.

ws
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Telefon alarmowy
112

Urząd Gminy Niechlów
ul. Głogowska 31
tel. 65 543 56 76, fax. 65 543 58 14

Gminny Ośrodek
Pomocy Społecznej w Niechlowie
ul. Głogowska 31 
tel. 65 543 56 21, fax. 65 543 56 21

Gminna Biblioteka w Niechlowie
ul. Dworcowa 9 
tel. 65 543 58 01

Filia Biblioteczna w Sicinach
Siciny 82 
tel. 65 543 51 76

Gminny Ośrodek Kultury
w Niechlowie 
ul. Dworcowa 9 
tel. 65 544 21 95

Zakład Gospodarki
Komunalnej, Mieszkaniowej
i Wodociągów w Niechlowie
ul. Szkolna 23 
tel. 65 543 56 31

Zespół: Szkoła Podstawowa
im. Henryka Sienkiewicza
i Przedszkole w Sicinach
Siciny 78
tel. 65 543 51 94, kom. 506 570 076 

Przedszkole w Naratowie
Naratów 15
tel. 506 570 042

Zespół: Szkoła Podstawowa
im. Armii Krajowej
i Przedszkole w Niechlowie
ul. Szkolna 12B 
tel. 65 543 56 23 

I N FO
Dnia 01.02 2024r. na LXV Sesji Rady Gminy 
Niechlów odwołano ze stanowiska dotych-
czasową Skarbnik Gminy Niechlów Panią 
Agnieszkę Przybylską. Odwołanie odbyło 
się na wniosek ówczesnego p. o. Wójta 
Gminy Niechlów Michała Frąckowiaka.

W związku z  powagą stanowiska i bieżącymi 
sprawami, nad którymi musi pochylić się 
Skarbnik Gminy, na to stanowisko została 
zarekomendowana Pani Anna Mróz – do-
tychczasowy zastępca Skarbnika.

Pani Anna Mróz pracuje w Urzędzie Gminy 
w Niechlowie od 2015 roku. Od 1 września 
2016 roku podjęła pracę na stanowisku 
referenta ds. ewidencji podatków i opłat. 
W 2017 roku awansowała na stanowisko 
podinspektora na w.w. stanowisku, nato-
miast 28 lutego 2017 roku została awanso-

wana na stanowisko inspektora ewidencji 
podatków i opłat. Od dnia 6 lipca 2020 roku 
pracowała jako zastępca Skarbnika Gminy 
Niechlów. 

Pani Anna Mróz posiada wykształcenie 
wyższe. W 2018 roku ukończyła studia 
licencjackie na kierunku „administracja 
specjalności - zarządzanie przedsiębior-
stwem i administracją”. W 2020 roku ukoń-
czyła studia magisterskie na kierunku „za-
rządzanie o profilu praktycznym – nauki 
o zarządzaniu i jakości”, natomiast w roku 
2022 ukończyła studia podyplomowe 
w zakresie „rachunkowość i podatki”.

Rada Gminy Niechlów w głosowaniu jaw-
nym większością głosów przyjęła uchwałę 
w sprawie powołania Pani Anny Mróz na 
Skarbnika Gminy Niechlów.

OCHOTNICZE STRAŻE POŻARNE NA 
SPOTKANIU DOT. BIEŻĄCYCH SPRAW

W dniu 20.02.2024 r. o godzinie 10:00 
w Gminnym Ośrodku Kultury w Niechlowie 
odbyło się spotkanie, w którym uczestni-
czyli: p. o. Wójt Gminy Niechlów Pawłem 
Wróblewski, Skarbnik Gminy Niechlów Anna 
Mróz, przedstawiciele Ochotniczych Straży 
Pożarnych z terenu naszej gminy oraz Anna 
Kożuszyn, pracownik do spraw zarządzania 
kryzysowego w Urzędzie Gminy w Niechlo-
wie. Na spotkaniu omówiono kilka kluczo-
wych kwestii dotyczących straży pożarnej.

Jednym z głównych tematów dyskusji była 
kwestia ustalenia ekwiwalentu, który ustala 
się nie rzadziej niż raz na dwa lata. Zgodnie 
z decyzją podjętą na spotkaniu, ekwiwalent 
pieniężny otrzymają również kandydaci na 
strażaka OSP. Celem tego podejścia jest 
zachęcanie nowych osób do wstąpienia 
w szeregi ochotniczych straży pożarnych.
Rozmawiano również o planach na bieżący 

rok. Wśród omawianych tematów znalazły 
się Dzień Strażaka, zawody strażackie oraz 
turniej. Organizacja tych wydarzeń ma na 
celu zarówno podkreślenie znaczenia stra-
żaków w społeczności, jak i rozwĳanie 
umiejętności niezbędnych do efektywnego 
działania w sytuacjach awaryjnych.

Omawiano również kwestie techniczne 
dotyczące sprzętu. Zapewnienie, że straża-
cy są wyposażeni w sprawny i bezpieczny 
sprzęt, to kluczowy element ich skutecznej 
działalności.

Spotkanie było również okazją do przedys-
kutowania innych istotnych spraw związa-
nych z funkcjonowaniem OSP na terenie 
gminy Niechlów. Współpraca pomiędzy 
władzami lokalnymi a strażą pożarną od-
grywa kluczową rolę w zapewnieniu bez-
pieczeństwa i ochrony mieszkańców.

Nowy Skarbnik w UG Niechlów
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Grudzień był miesiącem intensywnych 
przygotowań do Świąt Bożego Narodzenia. 
W Klubie również czas upłynął w tematyce 
świątecznej. Na zajęciach manualnych po-
wstały piękne prace: stroiki, kartki świą-
teczne, witraże. Przygotowaliśmy słodki 
poczęstunek, aby przy wspólnym śpiewaniu 
kolęd zakończyć pracę w Klubie „Senior+” 
w 2023 roku. Złożyliśmy sobie serdeczne 
życzenia. Był to czas pełen wzruszeń 
i uśmiechu.

Anna Maćkowiak-Górska
opiekunka w Klubie „Senior+” w Żuchlowie

z ogromnymi brawami i gratulacjami ze 
strony widowni.

Wszystkim ludziom na świecie przysługują 
takie same prawa - są to prawa człowieka 
zapisane w Powszechnej Deklaracji Praw 
Człowieka. Wszystkie prawa dziecka są 
zapisane w Konwencji o prawach dziecka 
- to zbiór swobód, wolności i zabezpieczeń 
dotyczących realizacji najważniejszych po-
trzeb, które należą się wszystkim dzieciom. 
Prawa są po to, aby wspierać w rozwoju, 
gwarantować  jak najlepsze warunki do 
życia i pomagać w tym, aby  głos dziecka 
był słyszany.

Ostatni czas upłynął na przygotowaniach 
uczestników Klubu „Senior+” w Żuchlowie 
do obchodów dotyczących Praw Człowieka 
i Praw Dziecka. Wspólnie z nauczycielami 
i uczniami szkoły podstawowej w Niechlo-
wie przygotowaliśmy spektakl, teatr światła 
i cienia, który mogliśmy wystawić podczas 
obchodów w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Niechlowie. Nasz występ spotkał się 

CO SŁYCHAĆ W KLUBIE „SENIOR+”

Szanowni Mieszkańcy Gminy Niechlów

Udział w wyborach samorządowych to nie tylko społeczny przywilej 
czy patriotyczny obowiązek, ale także święto lokalnej demokracji. 
7 kwietnia 2024 roku wybierać będziemy Wójta Gminy Niechlów 
oraz naszych przedstawicieli do Rady Gminy Niechlów, Rady 
Powiatu Górowskiego oraz Sejmiku Województwa Dolnośląskiego. 
Państwa decyzje, podjęte przy urnie wyborczej, wyznaczą kierunki 
rozwoju naszej Małej Ojczyzny na kolejne pięć lat.

Istotą demokracji, a więc „rządów ludu” jest udział obywateli 
w sprawowaniu władzy. Wyraża się on także poprzez uczestnictwo 
w wyborach. Stając przy urnie wyborczej mamy prawo i przywilej 
wyłonić naszych przedstawicieli, którzy w naszym imieniu 
zarządzać będą rozwojem gmin, powiatów i województw. To 
niezwykle doniosły i ważny moment życia społecznego. Uczest-
nicząc w wyborach demonstrujemy naszą przynależność do 
lokalnej rodziny, z którą czujemy się związani nie tylko przez fakt 
zamieszkiwania na terenie Gminy Niechlów, ale także pielęgno-
wane przez lata więzi społeczne. Wszyscy przecież pragniemy, 

by w naszej gminie żyło się wygodniej, dostatniej i bezpieczniej. 
Wszyscy mamy to poczucie, że My, Mieszkańcy Gminy Niechlów 
sami potrafimy zarządzać naszymi sprawami, rozwiązywać pro-
blemy i wyznaczać kierunki dalszego rozwoju.

Dlatego apeluję do wszystkich Mieszkańców Gminy Niechlów 
o udział w wyborach samorządowych w dniu 7 kwietnia 2024 
roku. Każdy Państwa głos jest niezwykle ważny, gdyż zdecyduje 
o przyszłości naszej Małej Ojczyzny – Gminy Niechlów, która jest 
naszym domem, naszym miejscem do życia. Lokale wyborcze, 
w których będzie można oddać głos znajdować się będą w: 
Lipowcu (świetlica wiejska), Łękanowie (świetlica wiejska), Na-
ratowie (świetlica wiejska), Niechlowie (Gminny Ośrodek Kultu-
ry), Sicinach (szkoła podstawowa), Wronińcu (świetlica wiejska), 
Wronowie (świetlica wiejska) i Żuchlowie (świetlica wiejska).

Bardzo Państwa zachęcam – idźcie głosować i wybierzcie mądrze!

Z wyrazami szacunku
Paweł Wróblewski

p.o. Wójta Gminy Niechlów

IDŹMY NA WYBORY!
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INFORMUJEMY, IŻ STAWKA ZA OPŁATY ZA ODPADY 
KOMUNALNE NA KOLEJNY ROK NIE ULEGA ZMIANIE!

Dla właścicieli nieruchomości zamiesz-
kałych :

Stawka opłaty za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi zbieranymi i odbiera-
nymi w sposób selektywny wynosi 26,00 zł
miesięcznie na osobę.

Zwalnia się w części z opłaty za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi właści-
cieli nieruchomości zabudowanych budyn-
kami mieszkalnymi jednorodzinnymi kom-
postujących bioodpady stanowiące odpady 
komunalne w kompostowniku przydomo-
wym, proporcjonalnie do zmniejszenia 
kosztów gospodarowania odpadami ko-
munalnymi z gospodarstw domowych.. 
Zwolnienie z opłaty, o którym mowa wynosi 
1,00 zł miesięcznie na osobę

Stawka opłaty podwyższonej za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi, jeżeli 
właściciel nie wypełnia obowiązku zbierania 
odpadów komunalnych w sposób selek-
tywny wynosi 52,00 zł miesięcznie na oso-
bę.

Zwalnia się z opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi właścicieli nieru-
chomości zamieszkanych, w części doty-
czącej rodzin wielodzietnych. Wysokość 
zwolnienia wynosi 100 % opłaty za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi na 
czwarte i każde kolejne dziecko w rodzi-
nach wielodzietnych.

KLUBY SPORTOWE Z NOWYMI SZATNIAMI
8 lutego odbyło się przekazanie obiektów 
sportowych do użytkowania przez nasze 
kluby sportowe.

P. o. Wójta Gminy Niechlów Paweł Wróblew-
ski przekazał prezesom i zawodnikom klu-
bów Victoria Siciny i Sokół Niechlów klucze 
do nowych, w pełni funkcjonalnych szatni, 
by mogli z nich korzystać i przygotowywać 
się na nadchodzącą rundę wiosenną.

Wykonawcą zadania była firma Hubert 
Kowalski WIL-BUD z Kobylina, a umowa 
opiewała na kwotę 1 359 999,93 zł.

Inwestycja finansowana jest przez Rządo-
wy Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych na realizację zadań inwe-
stycyjnych.
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FERIE ZIMOWE W BIBLIOTECE
Gminna Biblioteka w Niechlowie oraz 

Filia biblioteczna w Sicinach podczas tego-
rocznych Ferii Zimowych przygotowały 
i przeprowadziły szereg ciekawych zajęć 
dla najmłodszych.

Podczas pierwszego tygodnia zimo-
wego wypoczynku, zajęcia odbywały się 
w Bibliotece w Niechlowie. Uczestnicy zajęć 
zgłębiali tajniki malowania kamieni, wyko-
rzystując dary natury zebrane na polach 
i zdobiąc je we wzory wykreowane własną 
wyobraźnią. Najmłodsi uczestnicy przygo-
towywali się też do obchodów Święta Bab-
ci i Dziadka.

Podczas spotkania zostały przygoto-
wane upominki dla solenizantów: piękne, 
kolorowe wazoniki z kwiatkami oraz meda-
le. Kolejne zajęcia spędzaliśmy w towarzy-
stwie Królowej Lodu! Poznaliśmy baśń Han-
sa Christiana Andersena o mroźnej królo-
wej oraz o dwójce przyjaciół — Kaju i Ger-
dzie. Ich poruszająca i wzruszająca historia 
zainspirowała nas do budowy zimowych 
zamków. Pomysłowość i wyobraźnia prze-
łożyły się na zachwycające efekty. Święto-
waliśmy Dzień Kubusia Puchatka dyskutując 
o autorze książek i ich bohaterach. By 
utrwalić poznane informacje rozwiązaliśmy 
krzyżówkę tematyczną, wykonaliśmy Ku-
busiowe maski i skosztowaliśmy przysmaku 
wszystkich niedźwiadków - pysznego miodu 
z biszkoptami. Na zakończenie świętowa-
liśmy Dzień Popcornu. Wykorzystując ku-
kurydziany przysmak, dzieci wyklejały hia-
cynty, a następnie odbyła się popcornowa 
uczta zakończona słodkim podziękowa-
niem.

Natomiast w Filii Siciny podczas spotkania z okazji Dnia Kubusia Puchatka miłośnicy 
małego niedźwiadka musieli wykonać ćwiczenia, by móc wejść do Stumilowego Lasu: 
wspólnie skakaliśmy przez kałuże, rozganialiśmy listki, czy szliśmy przez wysoką trawę, 
wykonaliśmy opaski na głowę z wizerunkiem Puchatka, stworzyliśmy plakaty-wyklejanki 
z postaciami z bajki. Kolejne zajęcia poświęciliśmy na przygotowanie pięknych upomin-
ków w postaci bukiecików kwiatów w wa-
zonie oraz laurek dla Babci i Dziadka. Jak 
zawsze nie mogło zabraknąć chwil na czy-
tanie. Dzieci wysłuchały opowiadania pt. 
„Babcia Klara”. 

W drugim tygodniu ferii tworzyliśmy 
własne gazety. Rozmawialiśmy o etapach 
ich powstawania oraz o osobach, które 
pracują w redakcji. Następnie sami podję-
liśmy rolę redaktorów naczelnych, dzienni-
karzy oraz grafików. Każdy uczestnik wyko-
nał gazetkę według własnego pomysłu. 
Z okazji trwającego Karnawału, dzieci wy-
konały piękne maski karnawałowe. Powsta-
ły barwne prace, między innymi jednoroż-
ce, Batman, małpki czy słoń. Przy okazji 
ostatniego spotkania każdy otrzymał dy-
plom za uczestnictwo w naszych zajęciach. 
Ale były to dyplomy niezwykłe, ponieważ 
ozdabiane własnoręcznie przez dzieci. 

Serdecznie dziękujemy za liczny udział 
we wszystkich naszych zajęciach, za wspólnie 
spędzony czas, miłe rozmowy i dopisujący 
humor! 

Karolina Szafrańska, Joanna Laksander

Na LXV Sesji Rady Gminy Niechlów Rada Gminy podjęła uchwałę 
w sprawie „uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części obrębów: Bełcz Wielki, Bogucin, Karów 
w, Głobice, Lipowiec, Naratów, Niechlów, Siciny, Szaszorowice, 
Świerczów, Tarpno, Wioska, Wroniniec, Wronów, gmina Niechlów, 
część 1”

Pan Michał Mandziuk z firmy Neopolis przekazał, że dzień sesji 
był dniem zakończenia prac nad zmianą miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego. Uchwalenie tego projektu 
było ostatnim z etapów całego procesu myśli planistycznej, która 
przyświecała w ramach studium uwarunkowań, które było 
uchwalone przez Radę Gminy w 2017 roku.

W nowo uchwalonym miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego znajdują się przede wszystkim tereny pod 
zabudowę mieszkaniową oraz tereny pod usługi sportu i rekre-
acji na potrzeby gminy.

W odpowiedzi na pytanie p. o. Wójta Gminy Niechlów Pawła 
Wróblewskiego dotyczącym niepokoju mieszkańców o możliwość 
powstania na terenie gminy inwestycji takich jak wysypiska 
śmieci, czy zakłady przetwórstwa i gromadzenia śmieci, Pan 
Michał Mandziuk wyjaśnił, że obecne zmiany w planie w żadnym 
miejscu nie dopuszczają niczego, co ma związek z odpadami. 
Również w planie nie ma mowy o wiatrakach lub innych sprzę-
tach, które mogą generować przestrzenne konflikty.
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MODERNIZACJA URZĄDZEŃ WODOCIĄGOWYCH NA 
TERENIE GMINY NIECHLÓW

W 2023 roku rozpoczęto inwestycje reali-
zowane z Rządowego Funduszu Polski Ład: 
Programu Inwestycji Strategicznych pod 
nazwą zadania „Modernizacja infrastruk-
tury wodociągowej w Gminie Niechlów".  
W drugim półroczu 2023 roku zostały 
zakończone prace projektowe związane 
z modernizacją urządzeń wodociągowych 
na obiektach: Stacja uzdatniania wody 
w Miechowie, Pompownia wody w Narato-
wie i Stacja uzdatniania wody w Niechlowie.

Przedsięwzięcie inwestycyjne na prze-
pompowni wody w Naratowie.

Na początku grudnia 2023 roku na prze-
pompowni wody w Naratowie wykonawca 
zgodnie z dokumentacją projektową przy-
stąpił do realizacji planowanego przedsię-
wzięcia inwestycyjnego. Roboty instalacyjne 
polegały na częściowej wymianie rurociągu 
stalowego i demontażu trzech pomp wiro-
wych pochodzących z 1985 roku zamonto-
wanych w części technologicznej obiektu. 
W miejscu zdemontowanych pomp, doko-
nano montażu nowego zestawu pompo-
wego składającego się z sześciu pomp oraz 
dokonano montażu  nowej szafy sterowni-
czej. Szafa sterownicza wyposażona jest 
w urządzenia elektroniczne, które kontrolują 
i regulują optymalną pracę pomp zamon-
towanych w zestawie, kontrolują również 
zadane ciśnienie w sieciach wodociągo-
wych oraz przepływ wody dostarczanej do 
miejscowości na terenie gminy Niechlów 
i na terenie gminy Góra. Nowoczesna sza-
fa sterownicza wyposażona jest w system 
zdalnego monitorowania pracy urządzeń 
wodociągowych w tym system wizualizacji 
SCADA z możliwością sterowania poszcze-
gólnymi parametrami zdalnie np. z Cen-
trum Dyspozytorskiego.

Istniejący zestaw pomp wirowych na po-
czątku eksploatacji pracował w układzie 
hydroforowym w latach osiemdziesiątych 
i dziewięćdziesiątych. W roku 2000 wyłą-
czono układ hydroforowy odpowiadający 
za utrzymanie ciśnienia w sieci wodociągo-
wej, ponieważ praca pomp wirowych 
w układzie hydroforowym zużywała bardzo 
duże ilości energii elektrycznej. Układ hy-
droforowy nie zapewniał utrzymanie odpo-
wiedniego ciśnienia w sieciach wodociągo-
wych. W związku z powyższym dokonano 
zmiany zasilania pracy pomp wirowych. 
Zasilanie i sterowanie pomp wirowych za-
stąpiono przetwornicą częstotliwości – fa-
lownikiem. Po zmianie i modernizacji zasi-
lania pomp zużycie energii elektrycznej 
spadło o 50%. Ze względu na swój znaczący 
wiek, pompy uległy zużyciu i utraciły wy-
dajność pompowania wody, przy większych 
poborach wody nie zapewniały odpowied-
niego ciśnienia w sieci wodociągowej, 

a najbardziej odczuwalne było w szczegól-
ności w punktach poboru wody usytuowa-
nych w budynkach na wyższych kondygna-
cjach. W przypadku awarii pomp, naprawy 
ich nie były już możliwe do wykonania, 
z uwagi na brak części zamiennych. Dlate-
go zachodziła konieczność wymiany starych 
pomp na nowe pompy dostępne na rynku 
sprzedaży. 

W dniu 23 grudnia 2023 roku został uru-
chomiony do eksploatacji nowy zestaw 
pompowy podwyższonego ciśnienia. Zaletą 
zamontowanego zestawu pompowego jest 
to, że nastąpiła zdecydowanie poprawa 
utrzymania zadanego stałego ciśnienia 
w sieciach wodociągowych i w punktach 
poboru wody usytuowanych w budynkach 
na wyższych kondygnacjach, oraz możli-
wość zwiększania wydajności dostarczania 
wody w sieciach i zapewnienia większej 
ilości wody do celów przeciwpożarowych.

Przedsięwzięcie inwestycyjne na stacji  
uzdatniania wody w Miechowie.

Pod koniec grudnia 2023 roku na stacji 
uzdatniania wody w Miechowie zostały 
rozpoczęte roboty instalacyjno – montażo-
we. Prace polegają na budowie zastępczego 
układu technologicznego uzdatniania 
wody, tzn. budowy tymczasowego obiektu 
usytuowanego przy budynku stacji uzdat-
niania, którego zadaniem jest uzdatniane 
wody na czas prowadzenia remontu hali 
technologicznej budynku stacji. Komplek-
sowy demontaż wszystkich urządzeń wo-
dociągowych w hali uzdatniania wody w/
w budynku stacji uzdatniania nastąpi 
w pierwszym kwartale 2024 roku. Zakres 
robót obejmuje wymianę aeratora, filtrów 
uzdatniania wody wraz z całą armaturą, 
wymianą sprężarek, dmuchawy,  zaworów, 
pomp popłucznych, zestawów pompowych, 
układu sterowniczego, rurociągów techno-
logicznych itp. Po uruchomieniu nowych 
urządzeń i nowego układu technologicz-
nego w hali uzdatniania wody, tymczasowy 
obiekt wraz z urządzeniami uzdatniającymi 
wodę zostanie zdemontowany. 

Planowana inwestycja na stacji uzdatniania 
wody w Miechowie ma na celu dokonanie 
wymiany wyeksploatowanych urządzeń do 
oczyszczania wody ujmowanej z ujęcia wód 
podziemnych. Większość urządzeń wodo-
ciągowych pochodzi z  1985 roku. Ze wzglę-
du na wiek i stan techniczny zachodziła 
konieczność ich wymiany.  Wieloletnia eks-
ploatacja i znaczny stopień zużycia urzą-
dzeń przyczyniło się do utraty pełnej spraw-
ności technicznej. Wyeksploatowane urzą-
dzenia filtracyjne przy oczyszczaniu wody 
surowej nie są już w stanie sprostać wyma-
ganiom w uzyskaniu standardów jakości 

wody, odpowiadającym warunkom wody 
do picia. Montaż nowych urządzeń filtra-
cyjnych ma na celu poprawienie jakości 
uzdatnianej wody i dostosowanie do obo-
wiązujących norm określonym parametrom 
wody przeznaczonej do spożycia przez 
ludzi.

Przedsięwzięcie inwestycyjne na stacji  
uzdatniania wody w Niechlowie

Pod koniec grudnia 2023 roku na stacji 
uzdatniania wody w Niechlowie rozpoczęto 
roboty budowlane. Wykonano roboty fun-
damentowe pod zbiornik wody pitnej. 
W pierwszym półroczu 2024 roku zgodnie 
z dokumentacją techniczną zostanie wyko-
nany demontaż wszystkich wyeksploato-
wanych urządzeń wodociągowych w hali 
technologicznej w budynku stacji uzdatnia-
nia wody. Zakres robót instalacyjnych 
w budynku obejmuje wymianę aeratora, 
filtrów uzdatniania wody wraz z całą arma-
turą, wymianą sprężarek, dmuchawy, za-
worów, pomp popucznych, zestawów pom-
powych, układu sterowniczego, rurociągów 
technologicznych itp. Montaż zbiornika 
wody pitnej pozwoli na zastosowanie pom-
powania wody w układzie dwustopniowym. 
Pompowanie wody w układzie dwustop-
niowym wpłynie korzystne na jakość wody 
pompowanej do sieci wodociągowej pod 
odpowiednim ciśnieniem. Planowane 
przedsięwzięcie inwestycyjne ma na celu 
poprawienie jakości uzdatnianej wody 
i zapewnienie ciągłości dostarczania wody 
w sieciach wodociągowych, dlatego zostały 
podjęte działania montażu nowych urzą-
dzeń wodociągowych.

Modernizacja infrastruktury wodociągowej 
w Gminie Niechlów jest bardzo ważnym 
przedsięwzięciem inwestycyjnym, ponieważ 
urządzenia wodociągowe w zakresie do-
starczania wody służą wszystkim mieszkań-
com na terenie gminy. Zgodnie ustawą 
o samorządzie gminnym inwestycja w za-
kresie wodociągów i zaopatrzenia w wodę 
ma charakter priorytetowy. Zaspokajanie  
zbiorowych potrzeb wspólnoty samorzą-
dowej należy do zadań własnych gminy. 
Należy również zaznaczyć, że urządzenia 
wodociągowe są eksploatowane w ruchu 
ciągłym przez 24 godziny na dobę. Podczas 
ciągłej pracy podlegają procesom zużycia 
materiału i ulegają awarii. Sprawność oraz 
żywotność tych urządzeń jest ograniczona 
i dlatego zachodzi konieczność ciągłego 
inwestowania w infrastrukturę wodocią-
gową.

Henryk Merta
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DZIEŃ PLUSZOWEGO MISIA Z BIBLIOTEKĄ

GOŚCINNE WARSZTATY

MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ PRAW CZŁOWIEKA

Z okazji przypadającego Dnia Pluszowego 
Misia w Gminnej Bibliotece w Niechlowie 
odbyły się dwa miłe spotkania, w którym 
uczestniczyły „Misie” i „Muminki” - grupy 
maluchów z przedszkola w Niechlowie.

Przeprowadziliśmy wspólne zajęcia w „mi-
siowej” tematyce. Czytaliśmy razem ksią-
żeczkę „Misza i Grisza ratują świat” Anny 
Stasiak oraz zaprezentowaliśmy dzieciom 
wiele innych książek, w których bohaterami 
są misie. Przeprowadziliśmy także zabawy 
matematyczne i plastyczne, przygotowali-
śmy muzyczne zagadki. Nie obyło się też 
bez tradycyjnych kolorowanek, które zdobią 
naszą gablotę.

Przy okazji spotkań zapromowaliśmy też 
projekt „Mała książka - wielki człowiek” 
i zasady udziału w nim, do którego ser-
decznie zachęcamy dzieci w wieku przed-
szkolnym. Bardzo nas cieszy, że spora część 
obu grup jest już uczestnikami tej akcji.

Warsztaty zakończyliśmy wręczeniem 
„misiowej” odznaki oraz wspólnymi pa-
miątkowymi zdjęciami.

Joanna Laksander

W ramach współpracy międzyszkolnej 
odbyły się zajęcia z robotyki zorganizowane 
w ramach programu Laboratorium Przy-
szłości. Na warsztaty zaproszeni zostali 
uczniowie z zaprzyjaźnionej szkoły w Sici-
nach wraz z wychowawcą Panią Joanną 
Skrabalak. Zajęcia prowadziła Pani Małgo-

rzata Mizińska oraz Pani Anna Majer. 
Uczniowie zostali wprowadzeni w bajkową 
rzeczywistość klocków Lego. Najpierw pra-
cowali z prostszymi modelami, później 
trudniejszymi. Zachwytów nie było końca. 
Uczniowie świetnie radzili sobie ze sche-
matami, według których budowali. Już od 
początku można było zauważyć predyspo-

zycje naszych gości. Jedni okazali się świet-
nymi analitykami, inni konstruktorami, 
a jeszcze inni marzycielami. Najważniejsze 
było jednak to, że potrafili współpracować 
i tworzyć wspólne projekty. Na zakończe-
nie zajęć każda grupa stworzyła ciało robo-
ta. Niestety nie wystarczyło już czasu by 
tchnąć w niego duszę. Zatem programo-
wanie robota stanie się zalążkiem kolejnego 
spotkania.

Każda szkoła ma do zaoferowania 
uczniom bardzo ciekawe lecz odmienne 
zajęcia dlatego też Pani Dyrektor Dorota 
Szostek wyraziła ochotę na dalszą współ-
pracę między szkołami i jeszcze lepsze 

wykorzystanie posiadanych Laboratoriów 
Przyszłości. Pomysłów jest wiele i mamy 
nadzieję, że uda się je zrealizować.

Anna Majer

Dzień Praw Człowieka obchodzony jest co 
roku 10 grudnia - w dniu, w którym Zgro-
madzenie Ogólne Narodów Zjednoczonych 
przyjęło w 1948 roku Powszechną Deklara-
cję Praw Człowieka. Powszechna Deklaracja 
Praw Człowieka jest dokumentem przeło-
mowym, który głosi niezbywalne prawa, 
które przysługują każdemu jako istocie 
ludzkiej - niezależnie od rasy, koloru skóry, 
religii, płci, języka, poglądów politycznych 
lub innych, pochodzenia narodowego, 
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W 45 MINUT DOOKOŁA ŚWIATA

INNOWACJA PEDAGOGICZNA „ANGIELSKI JEST 
FUN-TASTYCZNY!”

W ramach innowacji przeprowadzone 
zostały zajęcia z klasami 5, 7 oraz 2.

Klasa 5 przeniosła się do zaaranżowanej 
przez siebie restauracji. Zostały przygoto-
wane stoliki, potrawy, menu oraz dialogi. 
Uczniowie przedstawili scenki, w których 
wykorzystali przykładowe wyrażenia umoż-
liwiające zamówienie jedzenia w języku an-
gielskim.

Klasa 7 przeprowadziła pokaz mody. Ucznio-
wie samodzielnie przygotowali stylizacje dla 
modeli, a także opisy, wykorzystujące szcze-
gółowe słownictwo związane z elementami 
ubioru, akcesoriami, fryzurami.

Klasa 2 poznała ciekawostki związane 
z obchodami Święta Dziękczynienia w Sta-
nach Zjednoczonych. Były piosenki, prezen-
tacja dotycząca historii tego święta, a także 
praca plastyczna. Z przygotowanych sza-
blonów powstały przepiękne indyki, które 

są jednym z najważniejszych symboli Świę-
ta Dziękczynienia.

Głównymi celami wszystkich wymienionych 
zadań są:
● zachęcenie uczniów do rozwĳania swo-

ich umiejętności językowych,
● poszerzenie słownictwa poprzez różno-

rodne formy pracy,
● uatrakcyjnienie sposobu nauczania.

N.D.

wieku - bo przecież już Janusz Korczak 
powiedział nie ma dzieci - są ludzie.

Uroczysty apel odbył się w Gminnym Ośrod-
ku Kultury, gdzie po raz pierwszy członko-
wie Klubu Senior + z Żuchlowa, z uczniami 
klasy II i III przedstawili za pomocą teatru 

cieni, spektakl na temat praw człowieka. 
Gra aktorska seniorów i uczniów wywołała 
duże poruszenie i została nagrodzona grom-
kimi brawami. Uroczystość rozpoczęła się 
od wykonania piosenki przez najmłodszą 
grupę przedszkolną MISIE, która wykonała 
piosenkę Każdy jest inny, przygotowaną pod 
kierunkiem pani Eweliny Świadkiewicz. 
Uczniowie klasy trzeciej uraczyli zgromadzo-
nych piosenką Nie bój się chcieć, przy której 
wychowawca p. Dorota Izdebska akompa-
niowała grając na bębnie. Wsłuchując się 
w treść wierszy recytowanych przez Szymona 
Garczyńskiego i Adama Kwaśnik usłyszeli-

śmy jak ważne są prawa człowieka i jak 
ważnym jest to jakim my jesteśmy człowie-
kiem dla drugiego człowieka. Przewodni-
cząca szkoły Weronika Galant zaprosiła na 
scenę p. Adama Birka, kuratora zawodo-
wego z którym wspólnie z młodszym kolegą 
Adamem Kwaśnikiem przeprowadzony 
został wywiad na temat praw człowieka. 
Pan kurator odpowiedział na pytania: czym 
są prawa dziecka?, dlaczego dzieci mają 
inne prawa niż dorośli?, do kogo można 
zwrócić się dziecko, kiedy jego prawa są 
łamane?. Podczas apelu podziwialiśmy 
piękny głos pani Joanny Pakuły, która za-
śpiewała piosenkę z repertuaru A. Wyszko-
ni Biegnij przed siebie. Na zakończenie ape-
lu uczniowie klasy III zatańczyli i zaśpiewa-
li piosenkę Zapamiętaj, która niesie ważne 
przesłanie ,,…Obok obojętni, co dzień się 
mijamy. Na co nam ta walka? Lęki, które 
mamy? Rzeczywistość będzie, jaka tylko 
zechcesz. Kogo miałeś obok, zapamiętaj. Nim 
odejdziemy stąd, obudź mnie, sen, co nas 
dzieli, zakończy się.”

Beata Mielcarek

W Szkole Podstawowej w Sicinach powitano 
ekipę wirtualnewycieczki.pl, która zabrała 
wszystkich w podróż dookoła świata. Po 
wypiekach na twarzach uczniów można 
nawet stwierdzić, że w bardzo ciekawą 
podróż. 

Dzięki nowoczesnej technologii gogli VR360 
uczniowie naszej szkoły mieli możliwość 

zwiedzania Włoch, Francji, Wielkiej Brytanii, 
Niemiec, USA, Chin oraz Brazylii. Usłyszeli-
śmy również wiele ciekawostek o zwiedza-
nych miejscach. 

Było ciekawie, nowocześnie i w bardzo 
sympatycznej atmosferze. 

N.D.
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Lekcje biologii i chemii, to cudowny czas 
eksperymentowania oraz doświadczania 
przez zmysły. To poruszanie zagadnień, 
które towarzyszą nam każdego dnia. Wy-
ciąganie wniosków na podstawie obserwa-
cji, to jedna z najbardziej skutecznych form 
uczenia, o czym przekonują się każdego 
dnia uczniowie naszej szkoły. Wyjątkowo 
atrakcyjne okazały się dla nich warsztaty 
laboratoryjne przeprowadzone w Cen-
trum Edukacji Ekologicznej „Salamandra” 
w Myśliborzu, gdzie mieli możliwość po-
wtórzenia umiejętności i wiadomości zdo-
bytych w szkole na zajęciach realizowanych 
w ramach projektu „Akademia umiejętności” 

i „Laboratorium Przyszłości”. Dodatkowo 
podziwiali i rozpoznawali gatunki drzew 
w wąwozie myśliborskim oraz wyłowione 
samodzielnie bezkręgowce z pobliskiego 
potoku. Na co dzień uczniowie ZSPiP 
w Niechlowie otrzymują różne substancje 
i badają ich właściwości, sprawdzają 
wpływ alkoholu na narządy, wykonują 
wulkany, preparaty mikroskopowe oraz 
żelkowe modele DNA. Aby móc zobaczyć 
nieco bardziej ekstremalne doświadczenia 
zapraszamy, co roku firmę EduEvent, na 
której pokazach uczniowie dowiadują się 
wielu interesujących rzeczy i dostają wska-
zówki do bezpiecznego wykonania do-

świadczeń w mniejszej skali. Do szkoły za-
praszamy pracowników Nadleśnictwa Góry 
Śląskiej, dzięki którym temat lasu i ochrona 
gatunków zagrożonych nie jest nam obca. 
Nauka przez doświadczenie daje dużo 
radości i satysfakcji, a zdobyte wiadomości 
pozostają w głowach na całe życie. 

W swojej pracy staram się, aby moi ucznio-
wie jak najwięcej mogli zrozumieć i zapa-
miętać z tego, czego ich uczę. Sprawia mi 
to ogromną przyjemność i cieszy, że chęt-
nie pytają oraz szukają różnych rozwiązań.

Monika Jankowiak

Z KAŻDYM ROKIEM WYDAJE MI SIĘ, ŻE LEKCJE
SĄ ZDECYDOWANIE ZA KRÓTKIE...
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OBOWIĄZKOWA WYMIANA KOTŁÓW!
Przypominamy, że zgodnie z uchwałą antysmogową dla Województwa Dolnośląskiego bezklasowe kotły niespełniające wymogów 
klasy 3 należy wymienić do 1.07.2024r.!

Zaplanuj wymianę starego pieca i skorzystaj z dofinansowania! Obecnie w naszej gminie można uzyskać dofinansowanie, dzięki 
którym mieszkańcy otrzymują dotację na wymianę starych piecy na nowe. Zachęcamy do zapoznania się z treścią programu pod 
poniższym linkiem:

https://wfosigw.wroclaw.pl/czyste-powietrze/o-programie

Informacje dotyczące dofinansowania uzyskacie Państwo także w Urzędzie Gminy Niechlów

w pokoju numer 11 (tel. 65 544 32 56),

natomiast informacje dotyczące uchwały antysmogowej wraz z obowiązkiem wymiany kotłów

w pokoju numer 13 (tel. 65 544 32 50).
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Od 3 stycznia rozpoczęliśmy przygotowania do sezonu 2024. 
W Nowy Rok weszliśmy z nowymi planami, w pełni zdeterminowani 
i przygotowani na to żeby dołożyć wszelkich starań aby je zreali-
zować. 

Wróćmy jeszcze na chwilę do wspomnień i po krótce przedstawimy 
podsumowanie zeszłego roku.

W auli Domu Kultury w Niechlowie odbyło się podsumowanie 
sezonu oraz wręczenie nagród i wyróżnień dla zawodników za 
osiągnięte wyniki sportowe. Przy tej okazji podziękowaliśmy 
również osobom, które od wielu lat wspierają działanie Klubu 
Sportowego Triumphator. Medale Honorowego Członka Klubu 
otrzymali Pani Beata Mielcarek ,Pan Marcin Porciany oraz Józef 
Atrachimowicz. Jeszcze raz bardzo dziękujemy za pomoc i wkład 
w rozwój naszego klubu. 

Dziękujemy Pani Dyrektor GOK Aleksandrze Dąbrowskiej za 
udostępnienie Sali. 

Po zakończeniu części oficjalnej wszyscy goście udali się na bankiet 
do Pizzeri Cztery Pory Roku - dziękujemy właścicielom za miłą 
obsługę i pyszne jedzenie.

Rezultaty KS Triumphator Naratów w ubiegłym roku 2023 w licz-
bach:
● 70 zawodników biorących udział w zajęciach organizowanych 

przez KST
● 29 zawodników startujących w zawodach
● wzięliśmy udział w 17 turniejach m.in. Puchar Świata, Mistrzo-

stwa Europy, Mistrzostwa Polski, Puchar Polski, Puchar Dolne-
go Śląska

● zdobyliśmy łącznie 120 medali: 45 złotych, 37 srebrnych, 38 
brązowych. W tym medale Pucharu Świata, Mistrzostw Polski 
oraz Pucharu Polski.

● zajęliśmy drużynowo 10 miejsce z pośród 39 klubów w cyklu 
turniejów o Puchar Dolnego Śląska oraz 6 miejsce z pośród 
32 klubów na Międzynarodowym Turnieju Judo w Lipnie 

● zorganizowaliśmy pokazy judo i jujitsu w Szkole w Niechlowie 
oraz podczas festynów w Szkole w Sicinach I Naratowie

● w wakacje zorganizowaliśmy półkolonie sportową dla dzieci 
i młodzieży

● dzięki zaangażowaniu rodziców rozpoczęliśmy remont sali 
siłowni w budynku szkoły w Naratowie

Oczywiście nie udało by się na to wszystko gdyby nie pomoc ludzi 
oraz instytucji, przedsiębiorstwom z Gminy Niechlów i Powiatu 
Górowskiego.

Dziękujemy:
Gmina Niechlów - Piękna z natury
AtraDach Usługi budowlane Józef Atrachimowicz
PPZ Niechlów
DROGTRANZ Góra
Agencja Reklamowa Arial-Media
PPHU Kamer Kamil Merta
KRISPOL Krzysztof Staniewski

PODSUMOWANIE ROKU W TRIUMPHATORZE


